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MEGJELENIK MINDEN CSÜTÖRTÖKÖN 

Előfizetési ára : 
Egész évre 8 K, fél évre 4 K, negyedévre 2 K. 

Egyes szám ára 20 fillér. 

POLITIKAI LAP 
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Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 

BÖLÖNI SÁNDOR 

sz a 

Hivatalos hirdetések dija tél hasábig 8 korona. 

Nyilttér soronként 50 fillér. 

Magánhirdetések megegyezés szerin. — 

A könyvek mint fertőzőforrások 
A nép-, községi és iskolai könyvtára- 

kat, mint betegségokozó csirák terjesztési 
forrásait, eddig nem igen vették tekintetbe 
és ebből a szempontból tulságosan jelen- 
téktelennek tartották. 

Tudományos vizsgálódások megállapi- 
tották, hogy a könyvek lapjain, különösen 
a lapszélek és lapsarkok szennyében a 
betegcsirák nagy száma tapad, amelyek 
életképessége nem csökkent és állatoltások 
nyomán pozitiv eredményt adtak. Főként 
a gümőbacillusok kerülnek szóba, de ta- 
láltak diphtheria és nagy számmal más ba- 
cillust is. 

Különösen a gümőbacillusoknak van nagy 
jelentőségük, mert hosszu hónapokig bir- 
ják a kiszáradást anélkül, hogy élet- és 
fertőzőképességüket elvesztenék és mihelyt 
kedvező fejlődésviszonyok közé kerülnek, 
vagyis alkalmuk nyilik fogékony szerveze- 
tekbe jutni, szaporodni kezdenek. Köhö- 

géskor, tüsszentéskor s a könyvlapoknak 
nyálazással való forditása alkalmával a 
köpetrészekben rejtőző gümőbacillusok nagy 
számban tapadhatnak a könyv lapjaira és 
tábláira. A legnagyobb veszedelmet a könyv 
lapjai rejtik. Annál a nagyon rossz szo- 
kásnál fogva, hogy a lapokat nyálazással 
forditják, egészségesek is ki vannak szol- 
gáltatva a fertőzésnek. A tuberkulózis 
rendkivül elterjedettsége következtében, a 
nagyvárosok tömött lakottságánál fogva és 
m.—k 

Az eső. 
—– Kinai mese. — 

A nap fia - neove tulélje a földét! — 
Li-0O-U császár porcelánpalotája ablakánál 
állott. 

Fiatal volt és jó. 
Az öröm és a fény között sem felejtkezett 

meg a szegényekről és a szerencsétlenekről. 
Eső esett. 
Patakokban folyt a viz. 
Az ég sirt és vele együtt hullatták 

könnyeiket a fák és a virágok. 
A császár szive összeszorult és hangosan 

mondta : 
—– Rossz lehet azoknak, akik ilyen eső- 

ben kalap nélkül járnak. 
Kamarásához fordult és kérdezte tőle : 

Szeretném tudni, hogy hány olyan saj- 
nálatraméltó ember van Pekingben, akiknek 
ilyen nagy esőben nincs kalapja ? 

—– Nap fénye! — felelte térdre esve 
Tsung-Chi-Tsang. Nem kérdezhetsz tőlünk 
olyan lehetetlent, amit meg nem tennénk. Nap- 

lementkor tudni fogod, királya a hajnali pirnak, 
amit kérdeztél. 

A császár mosolygott és Tsung-Chi-Tsang 
olyan gyorsan szaladt San-Tschi-San miniszter- 

hez, ahogyan csak tudott. 
Egészen kimerülten érkezett meg s meg- 

a tömeglakásokban tapasztalható higiene 
és tisztaságnélküli állapotok mellett teljes 
joggal tételezhetjük föl azt, hogy a nép- 
könyvtárak könyveinek nagy része gümő- 
bacilusokkal fertőzött. 

A berlini népkönyvtárak könyveinek 
egy jó részét, amely erős használat nyo- 
mait mutatta, megvizsgálták és azok egy- 
harmadán megállapitották a gümőbacillu- 
sok jelenlétét. Nagyon fontos az a körül- 
mény, hogy sokan, akik könyveket köl- 
csönöznek ki a könyvtárakból, azokat be- 
tegeknek adják tovább, hogy azoknak örö- 
möt, szórakozást szerezzenek, hogy idült 
betegek, akikhez a tüdőbetegek is tartoz- 
nak, több időt is szentelhbetnek az olva- 

sásnak, több alkalmat találhatnak a könyv- 
szerzésre, mint az egészségesek. Ennélfogva 
jogos az, ha a nyilvános könyvtárak köny- 
veit gyanusaknak tartjuk, mert az olvasó- 
körük igen tág, e kör ellenőrzése pedig 
rendkivül néhéz. 

Ezek nemcsak egyedül a tuberkulózisra 
vonatkoznak, hanem az egyéb fertőző bán- 
talmak egeész sorára is. Igy például a dif- 
téria okozója, mely ugyancsak igen ellent- 
álló, még a betegségből már felgyógyult, 
vagy olyan gyermekek orr-garatürgében is 
előfordul, akik a betegség mérgével szem- 
ben nem fogékonyak. A könyveken elég 
gyakran kitudtak mutatni ilyen diftéria-ba- 
cilusokat is, ami érthető, mert azokat ide 
szinte a ráköhögés és tüsszentés tapasztotta. 
E kórcsirák azután még kiszáradva is 
sokáig megtartják életképességüket. Meg- 

feledkezett egy csomó 
minisztert megillette volna. 

- A föld boldogsága, legkegyelmesebb 
uralkodónk - mondja a kamarás — a leg- 
nagyobb nyugtalanságban van. Szeretné még 
ma tudni azoknak számát, akik esőben is kalap 
nélkül járnak. 

— Igeon, akadnak ilyenek — felelte San- 
Tachi-San. - Különben . . 

És megparancsolta, hogy hivják Pai-Chi- 
Wo-t, a város fejét. 

—– Rossz hirek jönnek a palotából — 
mondta a miniszter, mikor Pai-Chi-Wo fejét a 
föld felé nyujtotta. - Urunk, ki életünk felett 
rendelkezik, nyugtalanságot tapasztalt. 

—– Hogyan, kiált Pai-Chi-Wo kétségbe- 
esetten, létezik, csodálatosabb, árnyékosabb 
kert, mint amilyen palotája előtt van ? 

—- Én nem tudom, hogy hogyan történt, 
ismételte San-Tschi-San, de uralkodónkat 
nyugtalanitják ezek a naplopók, akik esőben 
kalap nélkül járnak. Ezeknek a számát szeretné 
tudni még ma. Nézz utánna. 

— Azonnal hivják ide az öreg kutyát 
Chnár-Dsung-ot, kiált Pai-Chi-Wo és egy 
csomó szitokkal fogadja az előhivottat. 

— Te semmirekellő, te naplopó, te közön- 
séges fuló! Azt akarod, hogy mindnyájunkat 
felakasszanak ! 

— Magyarázd meg haragod okát - kérte 
Chnár-Dsung, akinek már görcsei voltak a 
félelemtől. Akkor megértem szavaid 
bölcsességét. 

tiszteletről, ami a 

állapitották, hogy emberek, akik olyan la- 
kásba hurcolkodtak, melyben előbb difté- 
riás beteg lakott, vagy valaki olyan tár- 
gyat használt, mely előzőleg ilyen beteg 
használati tárgya volt, még hónapok mulva 
is betegek lettek anélkül, hogy más fer- 
tőző forrását tudták volna a diftériának 
kimutatni, mint azt a lakást, amelyben a 
beteg lakott. vagy azt a tárgyat, amit az 
használt. Ebből kétségtelen, hogy a diftéria 
csirája rendkivül szivós és hogy a köny- 
veket, mint fertőzési forrásokat figyelmen 
kivül hagynunk nem lehet. Már kevésbbé 
ellentálló a vörheny, kanyaró, himlő, 
thyhpus okozója, hogy csak az ismertebb 
betegségeket emlitsük, bár ezekről is be- 
bizonyult könyv utján ragadozó voltuk. 

A fertőző betegségek terjedését meg- 
gátolandó, föltétlenül szükséges, hogy a 
közönség tisztában legyen azzal, hogy az 
ujjak nyálazása s a vele járó nyálas ujjal 
való lapozgatás az egészségre káros. Na- 
gyon fontos, hogy az olvasók könyvtári 
nagyobb igénybevételről tanuskodó köny- 
vek olvasása után vizzel és szappannal 
alaposan megmossák kezeiket. 

Március I5. 

Szomoru esztendőket él a magyar nem- 
zet. Semmivel sem kedvezőbb a helyzet, 
mint volt a negyvennyolcadiki nagy már- 

— Te öreg kutya, akinek jobban illenék 
disznót őrizni, mint a világ legnagyobb városára 
figyelni. Még Kina fejedelme is észre vette, 
hogy a városnál rendetlenség uralkodik. Az 

utcákon olyan emberek is járnak, akiknek 
nincs kalapjuk esőben. Intézkedj, hogy ilyen 
estig egy se maradjon Pekingben. 

— Mindent pontosan megcsinálok — 
felelte Chnár-Dsung. Háromszor verte homlokát 
a padlóhoz és távozott. Öt perc alatt együtt 
volt Peking minden katonája. 

— Ti nyomorultak! — rivalt rájuk Chnár- 
Dsung. 

— Felét közületek felakasztatom, felét 
szénen megpirittatom. Tőletek kalap nélkül 
mehetnek az emberek ilyen esőben. Megpa- 
rancsolom, hogy egy órán belül összefogjátok 
azokat, akiknek nincsen kalap a fején. 

A katonák mentek teljesiteni a parancsot s 
Peking utcáin valóságos vadászatot rendeztek. 

Fogd meg! Kötözd meg! — orditottak 

g utána rohantak az embereknek, akiknek nem 

volt kalap a fején. Fél óra mulva ott álltak az 
összes szerencsétlenek. 

— Hányan vannak? — kérdezte Chnár- 
Dsung. 

20,871-en — felelték a katonák, egészen a 
földig hajolva. 

— EÉEtőre hóhér! - parancsolta Chnár- 
Daung. 

Fél óra alatt 20,871 kinai feküdt a földön 
fej nélkül. A 20,871 fejet póznára kötötték és 

1 példakéntkörülvitték a városban.
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cius előtt. Sulyos elemi és politikai csa- 

pások, a gazdasági válság terhei mellett 

egy jövendő nagy háboru nyomasztó elő- 

érzete is ránehezedik az emberek lelkére s 

a mai magyar éppen olyan sóvárgással 

vár egy igazi, nagy márciust, mint ősei 

hatvanhat évvel ezelőtt. 
Ez a vágyódás, egy jövendő március 

hite, volt az oka annak, hogy 1848. 

márciusának emlékét a szokottnál is 

nagyobb lelkesedéssel ünnepelték meg az 

országban. 
Az ünnepségből 

kivette a részét. 

Szilágysomlyó is 

Az ünnepies hangulatot reggel a tüzoltó- 

zenekar muzsikája jelentette. Ébresztővel járták 

be a nemzetiszin zászlókkal fellobogózott 

utcákat. 

Délelőtt az összes templomokban ünnepi 

istentisztelet volt. A róm. kath. templomban 

Kőrössy Endre plébános celebrálta az ünnepi 

misét. A református templomban Zsigmond 

Károly ref. lelkész mondott gyönyörü, hazafias 
érzéstől áthatott ünnepi beszédet. 

Tizenegy órára a szokottnál is nagyobb 

közönség gyülekezett össze a Schlauch-téren, 

hogy részt vegyen az ünnepélyen. 

A szónoki emelvényen: a városi szálloda 

erkélyén dr. Horváth Endre városi tanácsos 

jeleni meg először s hazafias érzésü, formás 

beszédével megnyitotta az ünnepélyt. 

Ezután Józsa Ferenc, vasuti tisztviselő, el- 

szavalta lelkesen a hagyományos ,Talpra 

magyar !*-t. 
Kőhalmi Mihály, a főgimnázium pap-tanára 

volt az ünnepi szónok. Hallgatva tüzes beszédét, 

melyben élesen ostorozta a mult és jelen büneit, 

— önkéntelenül is arra gondolt az ember, 

hogyha eljön az uj harcok ideje, reverendás 

alakja, - mint a szabadságharo pap-katonái — 

bizonyára ott lesz a küzdők első sorában. 

Kőhalmi Mihály nagyhatásu beszéde után 

tárogatószó, bánatos kuruc nóták akkordjai 

keltettek visszhangot a Magura oldalairól. A 

bujdosó kurucoknak ezt a sokáig rejtegetett 

hangszerét a városnak ismert, kedvelt tároga- 

tósa: Sárossy Barna Máv. raktárnok szólaltatta 

meg. 
emms 

Chnár-Dsung jelentette az esetet Pai-Chi- 

Wo-nak, Pai-Chi-Wo pedig San-Tschi-San-nak, 
San-Tschi-San tudatta Tsung-Chi-Tsang-gal. 

Este van. 
Az egső elállt. 
Lágy szellő suhan át a fákon, melyről 

mint kis gyémántcsepp hull le az eső a virá- 

gokra. Ezek elbujtak a vihar elől és most ka- 

cérkodnak a lemenő nap sugaraival. 
Az egész kert pompázik az illattól. A nap 

fia, Li-0-U porcellánpalotája ablakánál ül és 
gyönyörködik a csodaszép képben. 

De fiatal volt és jó és ebben a pillanatban 

sem feledkezett meg a szerencsétlenekről. 
— Igaz, mondta és Tsching-Chi-Tsang-hoz 

fordult. Megakarod tudni számomra, hogy 
Pekingben hányan vannak, akik ilyen nagy 
esőben is kalap nélkül járnak. 

— A föld hatalmas uralkodójának kérését 
teljesitettük, felelte Tsing-Chi-Tsang és mélyen 
meghajolt. 

—– Hány a 
mondjad. 

- Kinában nincs többé egyetlen ember 

sem, akinek ne volna kalapja. Ésküszöm, ez 

tiszta igazság ! 
Tsung-Chi-Tsang esküre emelte kezét. 

A császár arca nevetett a boldogságtól és 
az örömtől . .. 

Boldog város ! Boldog ország, – kiálta. 

És milyen boldog vagyok, hogy uralkodásom 

alatt népeimnek ilyen Jóléte van. 
És mindnyájan örültek a palotában, mikor 

látták a király boldog arocát. 
San-Thi-San, Pai-Chi-Wo és Chnár-Dsung 

az arany-sárkány érdemjelét kapták elismerésül, 

hogy atyailag gondoskodtak a néprőól. 

számuk? a tiszta igazságot 

W. Dorsevics. 

..- 

Ezután L. Kiss Zoltán áll. tanitó Abrányi 

Emilnek egyik alkalmi költeményét szavalta el 
hazafias érzéssel, – mély hatást keltve. 

Az egyes programmszámok között a Da- 

loskör hazafias dalokat adott elő. 

Befejezésül felhangzott a magyar nemzeti 

himnusz; csengő, tiszta szopránján Vásárhelyi 

Rezsőné énekelte a Daloskör kisérete mellett. 

Este, a sötétség beálltával kevés kivétellel 

minden házban kigyultak az ablakok gyertyái, 

a tüzoltók pedig fáklyásmenetet tartottak az 

utcákon. 

Az ünnepnapot a Daloskör estélye zárta 

be. Erről különben a lap más helyén külön 

referálunk. 

A SZILÁGYSOILYÓ 
politikai lap 

XXXII-ik évfolyam 

előfizetési ára : 

Egész évre . 8 K Negyedévre . 2 K 

Fél évre . 4 K EÉEgyes szám ára 20 f 

Meglelenik minden csütörtökön. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
Március tizenötödikén. 

Irta: Ábrányi Emil. - Szavalta Szilágysomlyón, 

1914. március 15-én: L. Kiss Zoltán. 

Ha márciusnak idusán 
Vallásomat kérdezné valaki, 
Azt válaszolnám nyiltan, igazán : 
Az én vallásom a hazám ! 
Ki nemzetem javára él, 
Ki munkában versenyre kél, 
Ki érte áldoz szüntelen, 
Az egy valláson van velem ! 
Vallásom az, hogy én is ott legyek 
Azok között, kik érte küzdenek, 
S mind megtegyem, egészen a halálig, 
A mi hazám dicsőségére válik ! 

Ha márciusnak idusán 
Vallásomat fürkészve kérdenék, 
Azt válaszolnám nyiltan, igazán : 
Az én vallásom a testvériség ! 
Vallásom az, hogy mindenkit szeressek, 
8 a mig okom nincs, senkit meg ne vessek ... 
Becsüljem mindig más jogát, 
Testvérileg karoljam át 
Az irgalmast, a jót, nemest, 
A tiszteletre érdemest ! 
Vallásom az, hogy embertársaim közt 
Ne válogassak rang, cimer szerint. 
A hű, a munkás, tiszta lelkü ember 
Jójjön szivemre mind ! 
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Ha márciusnak idusán 
Vallásomat kiváncsian kutatnák, 
Azt válaszolnám nyiltan, igazán : 

Az én vallásom a szabadság! 
Szabadság, lelkünk méltósága, fénye, 
Szabadság, férfiak legszebb erénye, 
Mely önmagát fékezni tudja jól, 

Doe zsarnokok jármába nem hajol. 

Szabadság, mely rombolva is teremt, 

Mert jóra vágyik és a célja rend ! 

Az én vallásom az a szent erő, 
Mely vértanuk sirjából tör elő, 
Vagy mint egy Isten, égből földre jő, 
Ha bün, gonoszság uralomra hágott, 
Hogy vérével megváltsa a világot. 

E nagy napon kivánom lelkesedve : 
Vallásomat minden magyar kövesse ! 

E nagy napon szivemből azt kivánom, 
Hogy ne legyen üres szó ez a három, 
Mig a magyarban lélek lángja ég : 
Haza, szabadság és testvériség ! 

A Daloskör estélye. 

A Szilágysomlyón most lefolyt márciusi ünnep- 
ségek legmaradandóbb emlékü, legjelentősebb 
mozzanata volt az a hazafias estély, melyet a 

Szilágysomlyói Daloskör tagjai rendeztek tevé- 

keny elnökük, dr. Nagy Lajos vezetésével. 
Este nyolc órára rendkivül nagy számban 

gyült össze a város közönsége a városi szinház 

nézőterén az estély programmjának a meghall- 
gatására. 

Az érdeklődésről nem lehet panasza a 

rendezőségnek, – a jegyeket az utolsó szálig 

elkapdosták s a későbben jelentkezők számára 
pótjegyekről és pótszékekről kellett gondos- 
kodni. 

Pár perccel 8 óra után felgördült a füg- 
göny s láthatóvá lettek a csinos, uj diszletek, 
melyeket Lisztay József és Lisztay Józsefné 
festettek erre az alkalomra. 

Az egtélyt dr. Nagy Lajos, a Daloskör 

elnöke nyitotta meg. Rövid beszéde messze 

fölülhaladta a szokásos elnöki megnyitók kere- 

teit. Mély hazafias érzéstől áthatott, kiváló tnnepi 

beszéd volt az, tele sulyos igazságokkal. A 

hallgatóságra gyakorolt hatást még intenzivebbé 

tették dr. Nagy Lajosnak ismert szónoki 
képességei. 

A megnyitóbeszéd után a ,Daloskör' 

több alkalmi darabot (,Nemzeti zászló", 

„Kossuth apánkhoz", ,„Riadó4) adott elő, 

Ladányi ÖŐdön dirigálása mellett, – bizony- 

ságot téve a Daloskör előrehaladásáról. 
L. Kiss Zoltán tartalmas ünnepi beszéde 

után Kozma Andor nagysikerü szini költe- 

ményét (,A szabadság ünnepén") adta elő 

az alkalmilag szervezett müűkedvelőtársaság. 
A darab egyetlen női szerepére (a menyasszony, 
később a feleség) Kálmán Mariskát kérték fel. 

Jobb választást nem is tehettek volna. Kellemes 
hangja, nemes egyszerüségü, természetes játéka 

predesztinálták erre a szerepre. Megérdemelte 
azt a szép virágcsokrot, amivel meglepte figyel- 
mes rendezőség. 

A férfiszereplők közzül M. Thorday Sán- 
dor (a jobbágy) tünt ki különösen. Ugy a da- 

rabban, mint egyik felvonásközben előadott 

szavalatával (Az utolsó honvéd) elsőrendű szi- 

nészi kvalitásokat árutt el. Élismerésreméltón 
megállották a helyüket Szabó Elek (a földesur), 

Lisztay József (a férj), ifj. Pallaghy László (a 

mágnás), Tőtős János (a pap) és Papp Lajos 

(a Éu) is. A népség-katonaság a Daloskör tag- 
jaiból tellett ki. 

Az előadás keretében a közönség egy szé- 

pen összeállitott élőképben is gyönyörködhetett, 

melynek egyik kedves alakja volt Tankó Ir- 

muska. az élőképet Lisztay József állitotta 

össze s résztvettek benne a szindarab összes 

szereplői. 

Tapsokban volt részők a szereplőknek bő- 
ven. Programm után, ugy tizenkét óra felé 

szétoszlott a közönség s egy része a városi szál- 

loda éttermébe vonult, hol a Daloskör tagjai 
társas vacsorával ünnepelték a sikert. 

Az anyagi eredményről a rendezőség fog 
majd számot adni. 

–— 

— Miniszteri elismerés. Szép elisme- 
résben részesült Németh Endre, pénzügyi titkár, 

földadó-nyilvántartási biztos. Mint volt vármegyei 
földadóbizottsági előadónak, a földadókataszter 

kiigazitásáról szóló 1909. évi V. t.-c. végrehaj- 
tása körül teljesitett kiváló szolgálatáért a mi- 

niszter elismerését nyilvánitotta s ezer korona 

pénzjutalmat engedélyezett. 

- A törvényszék köréből. A fiatal- 

koruak biróságáról szóló, az emberiség és tár- 

sadalmi haladás jegyében alkotott 1913. évi VII. 
t.-c. rendelkezéseit a zilahi kir. törvényszék a f. 

hó 15-én megtartott tárgyalásain alkalmazta elő- 
ször. A főtárgyalások megnyitása előtt Gyenge 
Mihály kir. törvényszéki biró, kit az igazság- 

ügyminiszter a fiatalkoruak feletti biráskodásra 
kirendelt, tartalmas beszédben ismertette a 

fiatalkoruak feletti biráskodás célját, hatás- 
körét, a törvény rendelkezéseit, alkalmazásának 
módját és kérte a vád és védelem képviselőit, 

hogy legyenek segitségére a biróságnak ebben 
a nemes munkájában, hogy a megtévedt, vagy 
bünös hajlamu fiatal büntettesek visszaadassanak 

a tisztességes, munkás társadalomnak, Baróthy 
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Zoltán kir. ügyész örömének adott kifejezést, 

hogy a biráskodás e fontos ágát valóban a leg- 

avatottabb egyénre bizták. 

Legfelsőbb elismerés. A király meg- 

engedte, hogy Dercsényi Aladár József, itélő- 

birói cimmel és jelleggel felruházott tasnádi já- 

rásbirónak sok évi hü és buzgó szolgálataiért 

elismerése tudtul adassék. 

Kossuth-gyászlakoma. 
Az egyesült 

függetlenségi és 48-as párt a követke
ző felhivást 

bocsátotta ki: ,Két évtizede ann
ak, hogy Kos- 

suth Lajos nagy lelke elköltözött közülünk. 

Azóta mindig kegyelettel őriztük
 szent emlékét 

és ma is az általa megjelölt uton folytatjuk 

küzdelmeinket nemzetünk alkotm
ányos jogaiért. 

Az ő eszméi adnak küzdelmünkhöz erőt; az ő 

szelleme ad hitet és bizalmat, ho
gy győzelmünk 

el nem marad, mert az igazságot nem győzheti 

le az igazságtalanság és a jogot nem gy
őzheti 

le a jogtalanság. Az egyesült függetlenségi és 

48-as párt a gyászos emlékezetű 
napot, Kossuth 

Lajos halálának évfordulóját kegyelettel fogja 

megünnepelni. Folyó hó 20-án, péntek
en délelőtt 

féltizenegykor gyász-istentiszteletet tartunk a 

Deák-téri evangelikus templomba
n ; utána testü- 

letileg vonulunk ki a Kerepesi-ut
i temetőbe, hol 

Abrahám Dezső orezággyüűlési k
épviselő pártunk 

nevébenkoszorut helyez Kossuth
 Lajos sirjára. 

Ugyancsak 20-án délután félkettőkor gyász- 

lakomát tartunk a Hungária-szálló külön ter- 

mében, hol a Kossuth-serleggel kezében Ur- 

mánczy Nándor országgyülési képviselő fog 

emlékbeszédet tartani. Akiknek lelkében haza- 

szeretet ébren tartja Kossuth Lajos eszméit, 

jőjjenek el e napon, áldozzunk együtt az ő 

emlékezetének. A gyászlakomán
 való részvételt 

kérjük folyó hó f9-ig bejelenteni pártunk tit- 

kári hivatalánál. (Rákóczi-ut 10. Tele
fon 25-38) 

Hazafias üdvözlettel Károlyi Mihály gróf, ügy- 

vezető elnök. 

Mároclusi ünnepségek a vidéken. 

Márocius 15-ikét az ippi ifjuság Kozár Mihály 

igazgató-tanitó vezetése alatt hazafiui lelkese- 

déssel ünnepelte meg. Délután 4 órakor kivo- 

nult a közönség a piactérre, h
ol Juhász György 

Tef. lelkész a dalárda által elénekelt Himnusz 

után remek beszédben lelkesitette az ifjakat a 

honszeretetre és méltatta a nap jelentőségét. 

Majd Borzási Ferenc, Sajti Gyula, Borzási Sán- 
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dor, Bozsóki Erzsi, Biró Anna, Bozsóki
 Julcsa, 

Fodor Róza, Zima Kata, Fazakas Zsuzsa sza- 

valtak alkalmi költeményeket és Kiss Nagy 

Béla tüzzel mondta el a Talpra magyart. Ju- 

hász György ref. lelkész záróbeszéde után a 

dalárda kitűnő vezetőjükkel, Kozár Mihálylyal 

az élén bejárták a község utcáit, hazafias da- 

lokat énekelve. 

Zoványon szintén szépen ülték meg a 

márciusi nemzeti ünnepet. Az állami 
iskolában 

Vieki Pál, a zoványiak ősz lelkipásztora nyi- 

totta meg az ünnepélyt, szép, hazafias beszéd- 

del. Fodor Gyula igazgató-tanitó hatásos be- 

szódben ismertette a március 1ő-ikének tör
téne- 

tét a a nagy nap jelentőségét fejtegette. Az 

ünnepség többi részót az ifjuság hazafias sza- 

valatai ós énekszámok meritették ki.
 

— Eljegyzés. Rotschild Sándor eljegyezte 

Berceller Elzát. 

— Adomány. A ,Szilágyvármegy
ei Keres- 

kedelmi Ipnrbank r.-t." jótékony egyletünket 

25 korona adományban részesitette. M
ely összeg- 

ért ugy a magam, valamint a vezetésem alatti 

egylet részéről leghálásabb köszönet
et mondok. 

Őzv. Bartha Endréné, elnöknő. 

– Meghivó. A szilágysomlyói ipartestület 

1914. évi március hó 22-én délután 2 órakor, 

a városi szinház helyiségében XXV
. évi rendes 

közgyülését tartja, melyre az ipartestület összes 

rendes tagjai azzal hivatnak meg, miszerint ha 

a határozatképes létszám hiányában a fent ki- 

tüzött időben a közgyülés megtartható nem 

lenne, az esetben a közgyülés 1914. márciu
s 

hó 29-án, tekintet nélkül a megjelentek lét- 

számára, ugyancsak a szinház helyiségében, 

külön meghivó kibocsátása nélkül fog megtar- 

tatni. A gyülés tárgyai : 1) Az előljáróság jelen- 

tése az 1013. évi működéséről. 2) A
z 1913. évi 

szárszámadás bemutatása és s felmentvény meg- 

adása. 3) A számvevő bizottság jelentése. 4) 

1914. évi költségvetés megállapitása. 6) Elől- 

járósági tagok választása. 6) Számvevők vála
sz- 

tása. 8 Pénztárnok választása. 8) A
z 1913. évi 

9. számu közgyülési határozat törlése. 9) Indit- 

ványok. 

Mozlszkecs nálunk. Szombaton, már- 

cius 21-én érdekes ujdonsággal kedveskedik 

a szilágysomlyói Apolló, szinház a közönségnek. 

Moziszkecset fog bemutatni, amit bizony osak 

hirből ismertünk eddig mi, a fővárost ritkán, 

vagy egyáltalában nem látogató jámbor vidé- 

kiek. A félig szindarab, — félig mozidarab, — 

előadásra a budapesti Apolló-szinnáz kitünő 

művészei: Horváth Kálmán, Nagy Gyula, Kiss 

Mariska, Ihász Gizi jönnek le hozzánk, hogy 

a ,Weisz Pista, a huszárá cimű moziszkeccsel 

élvezetes estét szerezzenek. A szkeccs II. IV. 

és VI. felvonását a művészek személyesen 

játazák, az I. III. V. felvonásban pedig 

ugyanók mint moziszinészek szerepelnek – a 

vásznon. Az előadást fehér kabaré előzi meg. 

Két előadás lesz egyenlő, műsorral, — a
z egyik 

1/,6 órakor, a másik 1/,9 órakor veszi kezdetét. 

A vendégszereplés az Apollónak természe
tesen 

külön anyagi áldozatba kerül, - s ezért mér- 

sékelten felemelték a holyárakat. Az e
lőadásokat 

nem a rendes helyen, hanem a v
árosi szinház- 

ban tartják meg. 

Hirtelen halál. E hó 14-én délután 

Kontrás János ippi földmives munkából haza- 

térés közben az uton szédülésről és heves fej- 

fájásról panaszkodva, leült kissé pihenni. Nem 

ja kelt fel többet. Ugy akarta a sors, hogy a 

szegény földmivesembert ott a mezőn, hol oly 

sokat, annyi reménységgel dolgozott, é
rje utól a 

halál. Foeleségét, kit a zilahi kórházba március 

13-án még ő maga vitte el gyógykezelés végett, 

értesitették férje elhunytáról. A tragikus 

gorsu földmivesember beteg feleségén kivül
 még 

hét gyermeket hagyott maga után. 

Különös baleset történt március 9-én 

a szilágycsehi állami iskolában. Ezer szerencse, 

hogy emberélet nem esett áldozatul a lehető 

legrutabb halálnak. Az eset igy is szomoru 

bizonyitéka a népiskolák elhanyagolt álla
potának 

s a hivatali felületességnek. A szilágycsehi ál- 

lami elemi iskolában március 9-én az történt, 

hogy a leánygyermekek részére fenntartott ür- 

szék padozata leszakadt s egy osztály népe
, vagy 

harminc leánygyermek a cementartályba
 zuhant. 

A sikoltozásra odarohantak a tanitók, a 
tanitónők 

és az iskola szomszédságában lakók s na
gynehe- 

zen kimentették a gyermekeket a 80 ceonti- 

méteres szennyléből. Komolyabb baja csak eg
y 

lánygyermeknek esett, akit ájultan huztak ki a 

medencéből. A vizsgálatot meginditották, hogy 

kit terhel a felelősség a katasztrófáért.
 A helyi- 

ség különben még egészen uj volt, de ugy 

mondják, hogy a helyiséget rosszul épitették, a 

tartó gerendák még össze sem voltak szegezve, 

a ezt a rosszul épitett alkotmányt nehány hó- 

nappal ezelőtt mégis átvette az államépitészeti 

hivatal egyik hivatalnoka, minden különösebb 

észrevétel nélkül. 

- Délmagyarországi Szőlőoltvány- 

telepitő Vállalat. Nagyősz (Torontál- 

megye) beküldött hozzánk egy szerény 

kis árlapot, amelyben rendkivüli előnyös 

árban, minden reklámhősködés nélkül, 

160 K. és 180 K.-ért ajánlják a legszi- 

gorubb szokványminőségü bor és cseme- 

gefajta szőlőoltványaikat. 6-13 

Érdeklődőknek öszintén ajánljuk, fordul- 

janak a fenti céghez árjegyzékért. 

Női holttest a Szamosban. A 

turbóczai halászok egy 86-37 év körüli nő 

holttestét halászták ki a Szamos folyóból. Az 

eddigi nyomozás még nem vezetett sikerre s 

igy máig sem tudták megállapitani ki
létét. 

A Darwin. Dr. Fülöp Zsigmond nép- 

szerű természettudományi folyóiratának március 

15-iki száma a következő tartalommal jelent 

meg. Brackenbury: A biologia és az emberi 

haladás. Dr. K. Z.: az ember és az állatok. 

Dr. Horváth Károly: Tüskés állatok. Szo- 

bolovszky István: A szellemi munka 
és az idő- 

járás. Dr. Turán Géza: Tudományos és társa- 

dalmi küzdelem a rák ellen. László Artur: 

Villamosan fütött ruhadarabok. Dr. K-e: Az 

állatgyógyitás története, stb. A bőven illusztrált 

s kitünő érzékkel szerkesztett folyóirat elő- 

Gzetési ára a Darwin-Könyvtár köteteivel együtt 

fél évre 5 korona. Mutatványszámot küld a ki- 

adóhivatal: Budapest, VI. Andrássy-ut 
60. 
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Szilágysomlyó 1914. március 19. 

– Kelet Népe Halmay Elemér dr. tar- 
talmas revüjének ez évi 2-ik számából követ- 
kezőket emeljük ki: Szerk.: az olvasókhoz. – 
Egy munkapárti: Tisza István gróf miniszter- 
elnök ur cimére. (Kibontakozás.) — Attaché 
H.: Hands off! (Külpolitikai helyzetünk.) — 
Rónai Aross Lajos: A rutén pörről. – Krisz- 
tics Sándor: Nemzet és állam Magyarországon. 
—- Saját levelezőnktől : Bulgáriai levél (Szófia, 
február 24.) Romániai levél (Bukarest, február 
26.) Görögországi levél (Athén, február 19) 
Szerbiai levél (Belgrád, február 26.) Török- 
országi levél (Konstantinápoly. február 20.) 
Sasvári armin : Keleti bibliográfia. - Marcator : 
Gazdaságpolitikai szemle. (A félmilliárdos köl- 
csón). - Világkereskedelemi törekvések. — 
Uj tengerhajózási szerződések. - Uj járatok — 
Milliók a vizben". - Kereskedelmi tengerésze- 
tünk inferioritása.) - Gazdasági kommünikék. 
— : Szinházak. a: Müvészet. – Irodalom. — 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, V., 
Lipót-körut én. 

— Fáradtság, csontfájdalmak, derékfájás 
csuz, rheuma ellen évtizoedek óta kipróbált jó 
szer a világhirü Kriegner-féle Repa- 
rator, melynek egy házban sem szabad 
hiányoznia, mert a legjobb háziszer. Kis üveg 
1 korona, nagy 2 korona a gyógyszertárakban. 
Postán 5 üveget 5 koronáért frankó küld az 
egyedüli készitő : Kriegner gyógyszertára Buda- 
pest, Kálvin-tér. Nem tévesztendő össze e 
kiváló gyógyszer a mindenféle betegség ellen 
vásári módon hirdetett különféle szerekkel. 

— A Nő" cimű feminista folyóirat leg- 
njabb számában Keir Herdie, az angol képviselő- 
ház tagja és az Inependent Labour Party (füg- 
getlen munkáspárt) egyik vezérlő férfiuja irt 
lelkesitő cikket. Bédy-Schwimmer Rózsa a 
,Nők Lapjárólt, Glücklieh Vilma a betegápoló- 
nők szervezetéről irt nagyszabásu értekezést. 
,Szól a gyermek cimű megrázó költemény, 
melyet Perkins-Gilman után Szikra forditott 
magyarra és ugyancsak Szikra ,Nagyasszonyok" 
cimű élőképsorozata méltó feltünést fognak kel- 
teni, feminizmus kiskátéja, glossák és szemlék, 
továbbá Willhelm Szidónia a kötelező állami 
nyugdijbiztositásról irt cikke és a Nőtisztviselők 
Országos Egyesületének hirei egészitik ki a 
nőmozgalom érdekeit szolgáló tartalmas és ma- 
gas szinvonalon álló lapot. E szám érdekességét 
nagyban emelik Pogány Villy és Kardos Böske 
szellemes illusztrációi és Constantin Meunier : 
bányamunkásnője. A Bédy-Schwimmer Rózsa, 
Szikra (gróf Teleki Sándorné) és Pogány Paulla 
szerkesztésében kéthetenként megjelenő folyó- 
irat előfizatési ára : egész évre 5 korona, félévre 
2.50. Szerkesztőség és kiadóhivatal : Budapest, 
Mária Valéria-utca 12. 

—– A rétek trágyázása is tavaszi munka, 
a midőn a mütrágyák alkalmazázát megelő- 

zőlegpg, - és pedig lehetőleg korán tavaszszal 
keresztül-kasul fogasoltatjuk élesfogu megterhelt 
fogassal a rétet és azután szórjuk rá a mütrágyát 
a mely mindenesetre káli, szuperfoszfát és 
chilisalétrom keverék legyen. Az utóbbi évek 
tapasztalatai szerint a rétre okvetlenül kálit és 
chilisalétromot is kell alkalmazni a szuper- 
foszfáton kivül. 

— Aki takarékoskodik és mégis jól, 
divatosan szeret öltözködni, kérjen azonnal 
maradékmintákat Karl Kasper posztógyárától, 
Innsbruck 485. E hirneves cég ugyanis a 
felhalmozódott szövetmaradékokat, melyek 
elegendők teljes férfiöltönyökre, nadrágokra, 
paletokra, női kosztümökre, aljakra stb. most 
óriási árengedménnyel, jóval a rendes áron 
alul adja el. 

– A ,Milág". A ,,„Világ? radikális 
irányával, minden pártpolitika fölött álló, szabad 
szókimondásával, országosan elismert iróival ma 
az ország döntő fontosságu sajtóorganuma. 
Politikai, társadalmi, közéleti eseményeit az 
ujságirók nagyszerű gárdája dolgozza fel napról- 
napra; vezércikkirói, novellistái, kritikusai 
között országos nevű tudósok, irók vannak. 
Csak néhány név: Ignotus, Jászi Oszkár, Móric 
Zsigmond, Agoston Péter, Szabó Ervin, Ady 
Endre, Kosztolányi Dezső neve már magában 
foglalja a lap programját és népszerüségét, 
mely ma legelől áll ebben az országban. A 
„Világ" felelős szerkesztője: Purjesz Lajos. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VI. 
Gyár-utca 4. sz. 

—- A ragadós állatbetegségekről a ,Föld- 
mivelési Értesitő- Szilágyvármegyére vonatkozó- 
lag a következő kimutatást közli: Lépfene: 
Szilágyszeg. - Rühkór: Lele 2 u. ló, 
Monó ló, Mosóbánya 5 u. ló, Kerestelek ló, 
Szilágycserese ló, Erkőrös ló, Érszőlős ló, 
Magyarcsaholy ló, Tasnádbajom 2 u. ló, Tas- 
nádbalázeháza ló, Usztató 3 u. ló, Nagygo- 
roszló ló, Zsibó ló. - Seortéspestis: Böős- 
háza t., Monó 7 u., Szilágyeseh t., Szilágyujlak 
t, Szilágybagos t., Akos t. 

– A ,„Vasárnapi Ujság" március 15-iki 
száma pompás és re 
közöl Gül Baba sirjáról) mely most ujra aktu- 
álissá vált, Szigligeti Ede ünnepéről, régi pesti 
hid-tervekről, gróf Vay Péter harmadik világ- 
körüli utazásáról, a hegedü történetéről és 
készitéséről, Wied herceg utjáról Albániába, 
stb. Szépirodalmi olvasmányok: Szini Gyula uj 
regénye, Szőllősi Zsigmond novellája, Jászay- 
Horváth Elemér verse, Zoltán Vilmos versfordi- 
tása Rabindranath Tagoreból, Lagerlöt Zelma 
regénye, stb. Egyéb közlemények: egy régi 
német utazó magyarországi följegyzései dr. 
Holub Józseftől, az avatik ujdonságaiból s a 
rendes heti rovatok. Irodalom és művészet, sakk- 
játék, stb. A, Vasárnapi Ujság" előfizetési ára 

Hivatalos órák 
a szilágysomlyói m. kir. posta, távirda és távbeszélő hivatalnál. 

A szolgálati ág megnevezése: Rendes szolgálati órák : Ünnepi szolgálati órák : délelőtt délután délelőtt délután 

pPostamtalvány kikotss tl 
Postatakarékpénztát kees tt 
Táviratfelvétel ógó. atől megszakitás nélkül s setől megszakítás nélkul Ke 

Távbeszélő ie, sztól 3 ; kis aztól , kis 
Ünnepi szolgálati idők tartatnak : Vasárnapokon, ujév napján, husvét hétfőjén, Áldozó csütörtökön, Urnapján, Pünkösd hétfőjén, Karácsony első és másodnapján, április 11-én, augusztus 20-án és a naptárban 

piros betüvel jelzett egyéb munkaszünetes ünnepnapokon. 

Postaák Az érkezett küldeményeknek 
indulnak érkeznek a hiv. való kiadása kézbesitése 

Székelyhid felé II ő 45 p. megkezdődik: 
Sarmaság felé 7 ó 10 p. Szilágyperecsen felől 10 ő 10 p. 2 óra 30 p.-kor 2 óra 30 p.-kor. Székelyhid felé 12 ó 55 p. Sarmaság felől 10 ó 25 p. 11,,, 11, -, 
Sarmaság felé 12 ó 55 p. Székelyhid felől 1ó 40 p. 2 , 15 , 2, 30,, 
Szilágyperecsen 11 ó - p. Sarmaság felől VII ó 15 p. g,, 7 , s0 
Székelyhid felé 10 ó 20 p. Székelyhid felől X ó 40 p. g,, T, 30 Sarmaság felé 2 ó 55 p. , VI ó 30 p. 8,, 7 300, 

s VII ó 50 p. 

Vasárnapokon, munkaszünetes és nem munkaszünetes ünnepeken a második köruttal csak a levél- 
posta kézbesittetik, a harmadik körut pedig elmarad. Vasárnapokon és munkaszünetes ünnepeken I/16-XI/30. 
között a reggeli első köruttal csak levélposta és a romló és sürgős természetű csomagok szállitólevelei kéz- 
besittetnek. - Jeg yzet: 1) A postahivatalnál levélszekrényekbe dobott levelek éjjel II ó 80 p, reggel 6 ó 
50 p, délelőtt 10 ó, 10 ó 45 p, délután 12 ó 40 p, 2 ó 40 i p, VII ó 385 p és IX órakor emeltetnek ki. 

(Az esti 6 órától reggel 6 óráig terjedő idő római számokkal van jelezve.) 

rendkivül érdekes képeket 

negyedévre 5 K. a ,Világkróniká"-val együtt 
hat korona Megrendelhető: a , Vasárnapi Ujság" 
kiadó hivatalában. (Budapest, IV. ker. Egyetem- 
utoa 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képos 
Néplap", a legolcsóbb ujság a magyarnép 
számára, félévre 2 korona 40 fillér. 

Japáni birs, spiria, 

prunusz-csemeték 
kaphatók 

özv. Ajtay Albertnénál 
Szilágysomlyón. 

e Értesités. 
Van szerencsém Szilágysomlyó város 

és vidéke t. közönségét értesiteni, hogy 
a már 20 év óta fennálló kelmefestő és 
vegytisztitó üzletemet 

gozmosódával 
bővitettem ki. 

Egyben tudomására adom a közönség- 
nek, hogy Kovács Béla nagyváradl 
gőzmosógyárossal üzleti összeköttetésbe 
léptem. Elvállalok gőzmosásra fehérnemüe- 
ket, gallérokat; női és férfi ruhákat vegyi 
tisztitásra és festésre. Az általam festett 
legkényesebb kelmék sem fognak szint vál- 
toztatni. 3-10 

A vidéki rendeléseket legjutányosabb 
áron vállalom és posta utján szállitom. 

e- - 

mü-kelmefestő, vegytisztitó és kékfestészete 
Szilágysomlyón, Arany János-utca 13. sz. 

7813-1913. tkvsz. 

Arverési hirdetmény. 
A szilágysomlyói kir. járásbiróság mint 

tkvi hatóság dr. Ajtai K. Pál végrehajtatónak 
Aftyim László végrehajtást szenvedő elleni vég- 
rehajtási ügyében a végrehajtási árverést 434 
korona 21 fillér tőke, ennek 1913. junius 24. 
napjától járó 59 kamatai és 130 korona 21 
fillér per és végrehajtási, ezuttal 30 korona 30 
fillérben megállapitott árveréskérési költségek 
kielégitése végett és az 1881. 60 t.-e. 144. §-a 
alapján és a 146. §. értelmében a nmilahi kir. 
törvényszék és a szilágysomlyói kir. járáebiró- 
ság területén levő, a szilágysomlyói 619. sz. 
tikvben A. t 1. rsz. a. felvett 892. hrsz. in- 
gatlanra vonatkozó épülettulajdoni és telekha- 
szonélvezői jogból AÁttyin Lászlót illető 2/,-ad 
részre 1190 koronában ezennel megállapitott 
becs mint kikiáltási árban elrendeli. 

Az árverés megtartására határnapul 1914. 
évi április hó 4. napjának d. e. 10 órája 
tüzetik ki e kir. járásbiróság árverési termé- 
ben (földszint). 

1) A fenti árverési határnapon a fennt 
elsorolt ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb árban el nem adhatók. 

Arverezni szándékozók tartoznak 
bánatpénz fejében az ingatlan kikiáltási árának 
10%-át készpénzben, vagy az 1881. november 
6-án 3338. sz. a. kelt I. M. R. 8 §-ában meg- 
jelölt 
letenni. 

Szilágysomlyó, 1913. november 6. A kir. 
járásbiróság mint telekkönyvi hatóságtól. 
Kormos s. k., kir. járásbiró. 

A kiadmány hiteléül: 

Schlecht Lajos, 
kir, tkvverető. 

értékpapirokban a kiküldött kezéhez 
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Hirdetmény. 
A Krasznamegyei Takarékpénztár 

Egyesület Szilágysomlyón halálozás foly- 
tán megüresedett pénztárosi állásra 
pályázatot hirdet. 

Pályázhatnak a takarékpénztári teen- 
dőkben jártas egyének, eddigi müködései- 
ket igazoló és erkölcsi bizonyitvány máso- 
latokkal felszerelt, sajátkezüleg irott kér- 
vények az igazgatósághoz cimezve a Taka- 
rékpéztár cimére küldendők be legkésőbb 
1914. évi április hó 4-ig. A megválasz- 
tott állását lehetőség szerint május hó 
folyamán tartozik elfoglalni. 

Évi fizetése egyelőre 2400 korona, 
Kettőezernégyszáz korona, amely egy évi 
próbaszolgálati idő elteltével leendő végle- 

gesités után 2800 korona, azaz Kettő- 
ezernyolcszáz koronára lesz felemelve. 

Óvadékul 4000 korona készpénz leté- 
tele kivánatik. 

A megválasztott a pénztári órákon 
kivül a könyvvezetésnél is tartozik segéd- 
kezni. 

DUNKEL V. K. 
Felsőmagyarhoni Első Parkettgyár Részvény- 

társaság KASSÁN. 
Ajánlja kitünő tölgyfából készült, sokszoro- 

san kitüntetett parkétáit, ugynevezett amerikalt, 
tömör és berakott kockáit jutányos árak mellett. 
Nedves lakásokba ajánljuk aszfaltba rakott par- 
kétáinkat. A lerakás kivánatra gyári lerakók 
által! a legpontosabban történik. 1-3 

De- Rajzminták dijmentesen. 
Nagyban való kivitel mindenfelé. 

161-1914. végrh. szám. 

Árverési hirdetmény. 

Alólirott birósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a, illetőleg az 1908. évi XLI. 
t.c. 79. §-a értelmében ezennel közhirró teszi, 
hogy a szilágysomlyói kir. járásbiróságnak 1914. 
V. 86/1. számu végzése következtében dr. V. 
Szabó Lajos szilágysomlyói ügyvéd javára 
400 korona — fillér s jár. erejéig1914. évi 
februir hó 11-én foganatositott bizto- 
sitási és kielégitési végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt és 2000 
kező ingóságok u. m.: 
árverésen eladatnak. 

koronára becsült követ- 
szarvasmarhák nyilvános 

Mely árverésnek a szilágysomlyói kir. 
járásbiróság 1914. évi V. 86/1. számu végzése 
folytán 400 kor. - fillér tőkekövetelés, ennek 
1913. évi november hó 10. napjától 6% 
kamatai, 1/3%60 váltódi és eddig összesen 59 
kor. 15 fillérben biróilag már megállapitott 
költségek erejéig a fizetett összeg betudásá- 
sával, az árverés alperes lakásán: Borzáson 
leendő megtartására 1914. évi március hó 
30-ik napjának délutáni 3 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándókozók oly meg- 
jegyzéssel hivatnakmog, hogy az érintett ingó- 
ságok az 1884. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
igérőnek, szükségesetén becsáron alul is elfognak 
adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki- 
elégitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek 
javára elrendeltetik. 

Kelt Szilágysomlyón, 1914. évi február hó 
23. napján. 

Roska Vertán 
kir. bír. végrehajtó. 

Szilágysomlyói járás főszolgabirójától. 

495-1914. kig. sz. 

Pályázati hirdetmény. 
A nagyderzsidai körjegyzőségben rend- 

szeresitett aljegyzői állásra ezennel pá- 
lyázatot hirdetek. 

Az állás jelenlegi javadalmazása : 

1) Aljegyzői fizetés 1000 kor. 
2) Lakbér a kör községeitől 200 kor. 

Ezen fizetés az 1913. évi XL. t.-c. 
értelmében 1400 koronárafog kiegészittetni. 

Felhivom ennélfogva mindazokat, akik 
ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 
1900. évi XX. t.-e. 3. §-ában előirt ké- 
pességöket igazoló okmányokkal felszerelt 
kérvényöket hozzám 1914. évi április 
hó 20-ig annál is inkább nyujtsák be, 
mivel a később beérkezőket figyelembe 
venni nem fogom. 

A választást Nagyderzsida községben, 
mint a körjegyzőség székhelyén, a kör- 
jegyzői irodán fogom egy később kitüzött 
határidőben megtartani. 

Szilágysomlyó, 1914. március 15. 
Nagy Gyula, 

1--3 főszolgabiró. 

Szegő Ferenc és Tsa 
gépkereskedelmi vállalata 

BUDAPEST, 
V., Szabadság-tér 17. (Tőzsdepalota) 

A Max Wiedeck berlini motorgyár , Wo- 
tan négyütemű nyersolajmotorok 

magyarországi vezérképviselete. 

Legujabb rendszerü szlvógázmotor- 
telepek és Diesel-motorok. 

tegmesszebbmenő lótállás. Kedvező fizotési 
feltételek. Kérjen árjegyzéket. 

3-25 

479-1913. tkvez. 

Árverési hirdetmény. 
A krasznai kir. járásbiróság mint tkvi. 

hatóság dr. Josits Miklós krasznai ügyvéd által 
képv. Szilágykraszna és Vidéke takarékpónztár 
r-t. végrehajtatónak Pável Gyurka és neje 
Kriszte Floare végrehajtásts szenvedők elleni 
végrehajtási ügyében a nevezett végrehajtató 
509 korona tőke, ennek 1913. évi julius 8-án 
járó 500 kamatai, 126 korona 95 fillér már 
megállapitott és az árveréskérési 17 koronában 
megállapitott és a még felmerülendő költségek 
erejéig valamint az ezennel csatlakoztatottnak 
kimondott Pável Juon a Gyurki 42 korona 30 
fillér tőke és jár. iránt követelésének kielégi- 
tése és a zilahi kir. törvényszékhez tartozó 
krasznai kir. járásbiróság területén levő I. A 
Bojáni 190 sztjkvben A. T 1. sorsz. a. foglalt 
Pável Gyurka végrehajtást szenvedett nevén 
álló 786 hrsz. szántóra 71 korona, — II. A 
bojáni 318. eztjkvben A. T 1. sorsz. 348/b. 
hrsz. Pável György rogrelaltást szenvedett 
nevén álló szántóra 107 korona, - u. a. 

sztjkvben A. T 2. sorsz. 562. hrsz. alatt fog- 
lalt és Pável György végrehajtást szenvedett 
nevén álló szántóra 63 korona, - u. a. sztjkvben 
A. T 3. sorsz. 886/b. hrsz. a. foglalt és Pável 
György végrehajtást szenvedett nevén álló ka- 
szálóra 199 korona, - u. a. sztjkvben A. t 4. 
sorsz. 981. hrsz. a. foglalt és Pável György 
végrehajtást szenvedett nevén álló kaszálóra, 46 
korona, - u. a. sztjkvben A. T 6. sorsz. a. 
foglalt és Pável György végrehajtást szenvedett 
nevén álló legelő és erdő illetőségre összesen 
10 korona. III. A bojáni 53. sztjkvben A. f 5. 
6. sorsz. a. foglalt közös erdő és legelő járan- 
dóságának Pável György végrehajtást szenvedett 
illető 1/3-ad részére összesen 5 korona. IV. A 
bojáni 203. sztjkvben A. T 1. sorsz. 777. hrsz. 
a. foglalt szántóból Pável György végrehajtást 
szenvedett illető 1/3-ad részére 46 korona, V. a 
bojáni 186. sztjkvben A. T 3. 4. gsorsz. a. fog- 
lalt közös erdő és legelő járandóságának Pável 
György végrehajtást szenvedett illető 1/3-ad ré- 
szére összesen 10 korona, – VI. a bojáni 72. 
sztjkvben A. I. 16., 18., 20., 21. sorsz. 321/a, 
418/a.,, 1192/72. 1193/534. hrsz. a. foglalt és 
Kriszte Floare férj. Pável Gyurkáné végrehaj- 
tárt szenvedett nevén álló szántó összesen 780 
korona, — u. a. sztjkvben A. T 1. 2. gorsz. a. 
foglalt és végrehajtást szenvedett Kriszte Floare 
férj. Pável Gyurkáné közös erdő és legelő já- 
randóságára össsesen 40 korona ezennel meg- 
állapitott kikiáltási árban, a végrehajtási árverést 
az 1881. 60. t.-c. 146. §-a alapján elrendeli és 
a bojáni 72. sztjkvben foglalt ingatlanra nézve 
a 21. sorsz. a. 1370/1905. tkvsz. végzéssel özv. 
Kriszte Péterné és Kriszte Floare javára beke- 
belezett haszonélvezeti szolgalmi jog fenntartá- 
sával s ennek foganatositása végett határnapul 
1914. évi április hó 9-ik napjának d. e. 10 
óráját Boján községházához ezennel kitüzi az 
alábbi feltételek mellett. 

1) Az árverés alá eső ingatlant a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem 
lehet. 

2) Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 1036. készpénzben, 
vagy az 1881. LX. 42. §-ban meghatározott 
árfolyammal számitott óvadékképes értékpapir- 
ban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénz- 
nek előleges birói kezelés helyezéséről kiállitott 
letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az 
árverési feltételeket aláirni. 

Kraszna, 1914. évi január hó 4. 
Faluvégi sk., kir. albiró. 

A kiadmány hiteléül : 

Maurer József, 
tkvvezető. 

napján. 

297-1914. végrh. az. 
g 

Arverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a illetőleg az 1908. évi XLI. 
t.-c. 79. §-a értelmében ezennel közhirró teszi, 
hogy a szilágysomlyói kir. járásbiróságnak 1914. 
V. 98/1. sz. végzése következtében dr. Veve- 
rán György szilágysomlyói ügyvéd által képvi- 
selt szilágysomlyói Borértékesitő és Pinceszö- 
vetkezet javára 298 korona 84 fllér s jár. 
erejéig 1914. évi február hó 14-én fogana- 
tositott biztositási és kielégitési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 1480 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m.: házi bu- 
torok és tüzifa nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a szilágysomlyói kir. járás- 
biróság 1914-ik évi V. 98. sz. végzése 
folytán 298 kor. 84 fillér tőkekövetelés és 
ennek 1913. évi julius hó 18. napjától 5% 
kamatai, 1/3%60 váltódi) és eddig összesen 
159 K. 13 fillérben biróilag már megállapitott 
költségek erejéig, a fizetett összeg betudásával 
az árverés Szilágynagyfaluban az alperes lakásán 
leendő megtartására 1914. évi április hó 
lá-ik napjának délutáni 3 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen- 
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az ériatett ő ipóságok az 16881. Lx. 
t-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet igérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni. 

Kelt Szilágysomlyón, 1914. évi március 
hó 15-ik napján. 

Roska Vertán, 
kir. bir. végrehajtó.
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Szilágyvármegye krasznai járás főszolga- 

birójától. 

28-1914. szám. 

Pályázati hirdetmény 
Szilágyvármegye krasznai járásához 

tartozó Alsóbán, Felsőbán, Pecsely, Máron 

és Krasznahosszuaszó községekből alákult 

alsóbáni körjegyzőségben elhalálozás foly- 

tán megüresedett 

segédjegyzői állásra 
pályázatot hirdetek. 

Felhivom mindazokat, kik ezen állást 

elnyerni óhajtják, hogy az 1900. évi XX 

t-c. 3. §-ában megállapitott képesitésüket 

igazoló okmányaikkal felszerelt kérelmöket 

hozzám folyó évi április hó 10-ikéig 

annál is inkább adják be, mert a később 

érkezőket figyelembe venni nem fogom. 

Az állás javadalmazása: 

Törzsfizetés 1000 korona, melyet az 

1913. év LX. t.-c. 1914. évi január 1-től 

1400 koronára egészit ki. Körközségektől 

300 korona lakbér. 

A választás napjáról későbben togok 

intézkedni. 

Kraszna, 1914. március 4. 

a-3 Sántha György, 
főszolgabiró. 

SZÖVET- 

MARADÉKOKAT 
melyek nálam felhalmozódtak, áron 

alul, óriási engedménnyel adok el 

Ezen szövet-maradékok elegendők feljes 

férfi-öltönyökre, nadrágokra, paletókra, 

női kosztümökre, alljakra stb. 

Kérjünk maradék mintákat 

férfi és női szövetekből 

melyet ingyen és bérmentve küld : 

KARL KASPER 
posztógyára, INNSBRUOCK 485. 

* i20 

Ne dobja ki 
pénzét. Mielőtt fehérnemüt 

vásárolna, küldjön be ne- 

kem 2 K 40 fillért (bélye- 

gekben is) és azonnal kül- 

dök az alanti saját készit- 

ményü fehérnemüek bárme- 

lyikéből egy mintadarabot 

Böérmentve és meg fog győ- 

zódni róla, hogy 500[0-kal ol- 

csóbb, mint bárhol. 

; Meg nem felelőért a penzt 

azonnal visszaküldöm- 

10 koronán felüli rendelést 

bérmentve küldök. 

Nőiing finom siffon kézihimz, v. sváj
i csipkedisszel 2.40 

Nói nadrág kitünó siff. széles himz. f
odor v. ajourral 2.40 

Női retorm nadrág bőszabásu himz.
 fodorr. f. siffon 2.40 

Cloth reform nadrág csukott, szép h
uzott fodorral 2.40 

Női hálókabát kitünö sitfonból gall
érral v. kivágott 2.40 

Alsószoknya siff v. cloth himz. v. g
uvrirozott fodor. 2.40 

Uri ing finom siffonból, vagy franci
a zefirből, puha 2 40 

Uri hálóing galléros v. orosz szab. bort
nlval diszitve 2.40 

Uri alsónadrág 3 gombbal finom d
amosk, diszitve 2.40 

Képes árjegyz. az összes cikkekről 
ingyen és bérmentve 

pósa Lajos fehérnemü vállalata 
Budapest, VII., Dob-utoa 9. 

186-1914. végr. szám. mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé- 

. - , gitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 

A rverési hirdetreny. LX. t-c. 120. §-a értelmében ezek javára is 

Alulrott birósági végrehajtó, az 1881. óvi elréndeltetik 
LX: t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhirré Kelt Szilágysomlyó, 1914. március hó 

teszi, hogy a szilágysomlyói kir. járásbiróság- 12-ik napján. : 

nak 1918. évi V. 190. számu végzése kö- Roska Vertán, 

vetkeztében dr. Nádudvary Jenő szilágysomlyói kir. bir. végrehajtó. 

ügyvéd által képviselt Krasznamegyei taka- 

rékpénztár r.t. cég javára 283 korona — 

állér s jár. erejéig 1013. évi február hó 2-án 

foganatositott biztositási és kielégitési vég- 

rehajtás utján le- és felülfoglalt és 1200 

korona — fillérre becsült következő ingóságok, 

u. m.: Irógépek nyilvános árverésen eladatnak. 

compoa. 
Vértisztitószer. Üvegje: kor. 3.60 és 7.8. 

Horgony-Liniment szz N . compos. 

a Horgony-Pain- Expeller pótléka. 
Fejdalommentes bedörzsölés hüléseknél, rheumánál, 

köszvénynél atb. 

Üvegje: kor. -.80, 1.40, 2.—. 

Horgony-kénes-kenöcs 
rendkivül idegcsillapitó száraz és nedves 

ütéseknél stb. á 

Tégelye: kor. 4.–. 

Kapható a legtöbb gyógyszertárban vagy közvet- 

lenül beszerezhetö 

r. Mchter „z arany oroszlánhaz" címzeti gyégy- 
szortárákál, Prága 1, Elisabatasíraisa 8 

Mely árverésnek a szilágysomlyói kir. já- 

rásbiróság 1918. évi V. 190/2. számu vég- 

zése folytán 288 korona – fillér tőkeköve- 

telés, ennek 1912. évi október hó 1. nap- 

jától 696 kamatai, 1/396 váltódi) és eddig 

öszszesen 75 korona 56 fillérben biróilag már 

megállapitott költségek erejéig, az árverés 

Szilágysomlyón, alperes lakásán leendő meg- 

tartására 1914. március 24. napjának d. u. ő órája 

határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé- 

kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 

az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 

és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 

a legtöbbet igérőnek, szükség esetén becsáron 

alul is elfognak adatni. ege g ele ee:s a S ele 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat ege e gesge széb e 

KOLLARIT börlemez 
RIEMÉE 0010s ss 0otatló kaucsuk-compositióval bev

ont ruganyos vihar 

AGTALAN FEDÉLLEMEZ biztos és időtálló 

e FEDÉLLEMEZ 
A jelenkor legjobb fedőtetőlemeze. 

Végtelenül tartós! 

Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan alkalmas 

Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell. 

Kapható
 : WEISZ ELEK

 és FlA jakore
s- 

kedőknél. Szilágyso
mlyó. 5-39 

- = 

Őszibaraczktát, 
sz vadonczot, 
akáczcsemetét, 
z szőlővesszőt 
en olcsón ad Unghváry Lászl ó 

elskojaGzeged Tessék árjegvzéket érn 



1914. március 19. Szilágysomlyó 
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k Államilag ólomzárolt s 
e 

de lóhere és lucernamagvak, 
továbbá 
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3z tavaszbuza, árpa, bük- s 

sz öny és répamagva sz 

e előnyös és kedvező feltételek mellett 

ég beszerezhetők s 

e s ; ege 

as Fischer Károly és Fia cégnél — 
Szilágysomlyón. es 

ék s-3 eze 
ag e ag eleele se a 

Gyár és tőszetküldési hely: Egger A. Fia, cs. és kir. udv. szállitó Bécs. 

Köhögés, rekedtség Éljen! 
és elnyalkásodás ellen elismert 

gyors és biztos hatásuak 13-14 

Egger mellpasztillai, , 
Doboza 1 és 2K. 

Próbadoboz 50 till. Egger mellpasztillája 
csakhamar meggyógyitott ! 

átkozott köhögés! Kapható gyógyszertarakban és drogériákban. 

Kapható Szilágysomlyón : V. Balás Zsigmond és Szaplonczay Sándor gyógyszerés
z uraknál. 

kummzmmEEEHamaEHEHBEmEmEHEHE 

mamamamamuEuSmaFMSmSHSHEEHEEH 

4334-1913. tkvsz. 

Arverési hirdetmény. 
A krasznai kir. járásbiróság mint tkvi ha- 

tóság dr. Vicas Valér ügyvéd által képviselt 
Silvánia takarókpénztár r.-t. végrehajtatónak 
Paptelekán Gábor és Teres Pásk oláhkeceli la- 
kosok végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási 
ügyében a zilahi kir. törvényszékhez tartozó, a 
krasznai kir. járásbiróság területén levő, a 
krasznai kir. járásbiróság területén levő, az 
oláhkeceli 366. sztjikvben A. I. 1. 2. 3. 5. sorsz. 
391., 515., 638., 1000. hrsz. a. foglalt és Pap- 
telekán Gábor nevén álló kert és szántókra és 
a 7-98. sorsz. a. foglalt közös urbéri erdő és 
legelő illetőségre 364 korona, – az ugyanot- 
tani 551. sztjkvben ugyanannak nevén álló A. 

4 2. sorsz. a. foglalt közös urbéri legelőillető- 
ségre 2 korona és az u. a. tjkvben A. T 3. 
sorsz. a. foglalt közös urbóri erdőilletgségre 8 
korona, – az u. o! 1159. sztjkvben A. T 1. 
sorsz. 511/12. hrsz. a. foglalt és ugyanannak 
nevén álló beltelekre 94 korona, és az u. o. 
sztikvben ugyanannak nevén álló A. T 2. sorsz. 
511/26. hrsz. beltelekre 94 korona és az u. o. 
1082. sztjikvben A. - 1. sorsz. 515. hrsz. a. 
foglalt szőlőből ugyanannak nevén álló fele 
rész jutalékra 15 korona és az u. o. 113. sz. 
tjikvben A. I. 2-4. sorsz. 559., 769., 1007. 
hrsz. a. foglalt szántőból Teres Pásk nevén álló 
fele rész jutalékra 434 korona, – az u,. a. 

tjkvben A. T 3. sorsz. a. közös urbéri legelőből 
ugyanannak nevén álló fele részre 12 kor. 50 
filér, — u. u. tjkvben A. T 4. sorsz. a. közös 
urbéri erdőből u. a. nevén álló fele részre 50 
korona, — u. a. tjkvben A. T 5. sorsz. 1982/27. 
brsz. a. foglalt kertből u. a. nevén álló fele 
részre 64 korona, - az ugyanottani 527. sz. 
tjavben A. f 1 sorsz. 496/a. hraz. a. foglalt 
és u. a. nevén álló kertire 58 korona, — az 
u. o. 818. sztjkvben u. a. nevén álló 1715. 
hrsz. erdőre ezennel meghatározott kikiáltási 
árban a végrehajtási árverést az 1881. LX. t.-o. 
146. §-a alapján elrendeli s annak foganatosi- 
tása végett határnapul 1914. évi április hó 1. 
napjának d. e. 10 óráját Oláhkecel községhá- 
zához ezennel kitüzi. 

Az árverezni szándékozók tartoznak az in- 
gatlan kikiáltási árának 10%-át készpénzben, 
vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött ke- 
zéhez letenni. 

Kraszna, 1918. november 18. Faluvégi 
Albert sk. ki. aljárásbiró. 

A kiadmány hiteléül : 

Maurer József, 
tkvvezető. 
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lgen tisztelt vevőimnek cégem iránt tanusitott folyton növekvő jó- s 

akaratu érdeklödése arra késztet, hogy szüknek bizonyult üzleti helyi- 3 

ségemet megnagyobbitsam. 

Egyben értesitem igen tisztelt vevőimet, hogy megnagyobbitott úz- s 

lelem utólérhetelen tavaszi és nyári 

felszerelve, meglepő árakkal áll mélyen tisztelt vevőim rendelkezésére. 3 

78 

ujdonságokkal 2 

Mez 
Teljes tisztelettel ; 

Brüder Kálmán, sz 
3-5 női és uri divatkülönlegességek áruháza. 
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ELADÓ peseecseseseseeeeee 
egy jó karban levő karikaha- Hirdetmény. 
jós Singer-varrógép jutányos 
áron. – Hol? Megmondja a 21b métermázsa lóhermag 

kiadóbivatal (államilag megvizsgált)) — 
és koránérő Putyi-tengeri 
jutányos áron beszerezhető 

Mielőtt szőlővesszőt 

SZŐLŐOLT
VÁNYT, 

kT 
gyümölcs- és diszfát 

vásárolna, a saját érdekében kérje legujabb 

képes árJegyzékünket, mely mindenkire 

nézve sok hasznos tudnivalót tartalmaz. 

Femes Szücs Sándor Fia Berlandieri x aSzilágysomlyón 
szólóoltványtelep és bortermelő részv.-társ. Ripária Teleki Szabó Józsefnél. 

BIHARDIÓSZEG. és más alanyu (Vasuti fütőházzal szemben.) 
15-16 gyökeresfásoltványok 

valamint sima és 

gyökeresvesszők 
legjobb beszerzési ijorrása 

Máthé László Talek Zsigmond száltesn 
butorasztalos, kárpitos üzlete, butor-- VILLÁNY (Baranya m.) 10-10 
raktára és első temetkezési intézete Kérje nagy képes drjegyzélsünket. 

Szilágysomlyón. 
Ajánlja dusan fölszerelt butorraktárát 

asztalos mühelyét és kárpitos üzletét, 
melyet most rendezett be, ellátva szakkép- 
zett munkavezetővel, hol mindenféle asz- 
talos és kárpitos munkák készen kaphatók 
és megrendelésre is a legrövidebb idő 
alatt a legfinomabb izléses kivitelben, ju- 
tányos árban készittetnek. 

Temetkezési intézetemben láz, katharrus, nyálkásodás 
minden kellékek nagyválasztékban állanak ellon 
a közönség rendelkezésére. Temetések ön- 
álló elrendezését a legegyszerübbtől a leg- 
diszesebb kivitelig, jutányos árban elvállalja. 

BUDARES vkölő lca 3. 

ézágy, félréz- és vaságy, mos- 
dók, éjjeli szekrény, sodrony 

Temetkezési intézetemhez diszes ki- k ágybetét, olrik matrác ruha- 
vitelü gyászkocsit hozattam, melyet min- Orvosoktól és s050 hitelesitott fogas, gyermekkocsi gyermek- 
den általam rendezett temetéseknél ingyen, magánosoktól bizonyit- szók fatartó széntartó kályha- 
minden költség felszámitása nélkül adom. vány kezeskedik a biztos sikerről. ellenző és előtét és mindenféle 

A nagyérdemű közönség pártfogását Kitünő jóizü bonbonok. vas- és rézbutor a legjutányosabb áron 
mély tisztelettel kéri Egy csomag 20 és 40 fillérért, egy lesz kiárusitva 19—52 y gy 

Máthé László. doboz 60 fillérért kapható Viski Balás 
zZsigmond gyógyszertárában Szilágy- 

Üzlethelyiség és mühely: Báthory Ist- vásinlyón 0- Garai Károly 

ván-ut, saját házamban. 40-52 vas- és rézbutor gyárából ARADON. 

FRANKOVITS leNácz R-T. zmszn 
vaSs- és füszernagykereskedés minden fajta eredeti oberndorfi répa- 

mag, angol perje, Mauthner-féle kony- e 
. . hakerti magvak legjutányosabb nagy- 

szlágyaorr sn isetén bbani árakban kaphatók, 

TELEFON: József 20-62 és József 20-53. 

Modern szálloda ujonnan berendezve, légfütés, hideg és meleg viz minden szobában, lift éjjel-nappal. 

Egyágyas szobák 3 koronától, kétágyas szobák s koronától 
fütés, világitassal. A szobaák feltétlen tiszták. 

Ujonnan berendezett Pensito-rendszerünk, napi ellátás 5 korondért, mely dil: 

kávé v. t ! 5 i 
Re eli v csokoladé Ebéd előétel V sora s0k körltve Ezen napi ellátás 5 korona. 

gő vajás salt köritve dC tztajos Szobák hosszabb tartózkodásnál meg- 
kütemény fekete kávé sajt egyezés szerint. 

10-10 szobál havi bérletve 80 koronától fütés, vitágitással. 

NYOMATOTT BÖLŐNI SÁNDOR KÖNYVNYOMDÁJÁBAN SZILÁGYSOMLYÓN., 1914. 


